

ПОДГОТОВКА : 30'

НАСТАВА : 1 X 60'

## АПСТРАКТ

Ова сценарио за учење нуди неколку практични совети за некои од основните работи за доброто известување и репортирање. Ако ја следиме интересната статија на блогот на професионалниот новинар Џејмс Портер, ќе видиме дека тој ги сумира различните елементи во 10-те најдобри совети за добро известување. Овие 10 практични совети се следниве: Наведете ги вашите извори; Бидете објективни; Направете да има баланс; Направете го она што е исправно; Не правете плагијат; Не верувајте во сè; Водете добра евиденција; Не помнете ги работите во умот; Пронајдете го вашиот глас; Никогаш не престанувајте да учите и да се забавувате. 10 совети за добро известување, адаптирани од списокот на Џереми Портер од блогот *Journalistics* кој веќе го споменав како одличен извор на материјал на оваа тема.

## КЛУЧНИ ЗБОРОВИ

*Репортирање,  
Новинарство, Баланс,  
Објективност, Извори*

## ОНЛАЈН ЕДУКАТИВНИ РЕСУРСИ

- Лекција за 10 правила на новинарството од [mediactiveyouth.net](http://mediactiveyouth.net)
- Prezi презентација *Топ 10 совети за добро репортирање*
- Блог *Journalistics* на Џереми Портер

## ЦЕЛТА НА ЛЕКЦИЈАТА

Целта на овој час е учесниците да научат некои практични совети за добро известување и да видат стручните лица кои мислат дека се најважните карактеристики на новинарското пишување и доброто известување.

## РЕЗУЛТАТИ ОД ЛЕКЦИЈАТА

Со дискусија за најважните практични совети, учесниците подобро ќе ги разберат доблестите и стандардите на пишувањето и ќе ги усвојат клучните практични совети и совети за добро известување/репортирање и пишување на статија/вест.

## ИМПЛЕМЕНТАЦИЈА НА ЛЕКЦИЈАТА

**1-5 минути: Загревање** -Ефективен начин да се вклучат учесниците и да се постават заеднички очекувања за тоа што ќе научат е да се постават неколку прелиминарни прашања на темата. Едукаторот ја воведува темата и содржината на часот, подготвува PowerPoint/Prezi презентација; различни наставни методи: предавање, дискусија, саморефлексија.

**Заедничко учење** – 30 минути учесниците разговараат за медиумите; користејќи презентација, едукаторот споделува некои совети за тоа како да се репортира. Овие 10 совети се презентираат во обратен редослед, почнувајќи од број 10, завршувајќи со број 1, како во топ листите за најголемите хитови, со цел да биде поинтересно и со поголемо ангажирање на учесниците. Овие топ 10 совети се: Именувајте ги вашите извори; Бидете објективни; Направете да има баланс; Направете го она што е исправно; Не правете плагијат; Не верувајте во сè; Водете добра евиденција; Не помнете ги работите во умот; Пронајдете го вашиот глас; Никогаш не престанувајте да учите и да се забавувате. Во следните 5 минути едукаторот го покажува онлајн блогот кој е корисен извор за проучување на оваа тема.

Додека ја презентирате содржината, погрижете се да комуницирате со слушателите и да ги поттикнете на активно учество.

**Учење базирано на игра / Проценка на знаење** – учесниците полагаат тест за добро пишување преку Moodle/Kahoot.

**55-60 минути: Заклучок** - Направете кратко резиме на лекцијата и поставете неколку прашања кои помагаат да се потенцираат и запомнат најважните пораки што би сакале да ги дадете.

## МАТЕРИЈАЛИ / АЛАТКИ

Видео проектор, лаптоп/компјутер, интернет конекција, Moodle!

PowerPoint/Prezi презентација која е збогатена со визуелни содржини (слики) и истражувања базирани на проверени и вистинити информации.